[image: ]


[image: ]
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE INGENIERÍA MARÍTIMA, CIENCIAS BIOLÓGICAS, OCEÁNICAS Y RECURSOS NATURALES

Cac-2013-108.- Compromiso ético de los estudiantes al momento de realizar un examen escrito de la ESPOL.

COMPROMISO DE HONOR
Reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, y no se permite la ayuda de fuentes no autorizadas ni copiar. 
Firmo al pie del presente compromiso, como una constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior.

					
Firma de Compromiso del Estudiante

Materia: Biología
Nombre: 								

1. Ordene los pasos básicos empleados para transformar un organismo por medio de la ingeniería genética:
______	Combinar dicho gen con otros elementos necesarios para que este sea funcional en el organismo receptor.
______	Crecer y reproducir el organismo receptor ahora modificado genéticamente. 
______	Identificar un carácter deseable en el organismo de origen.
______	Encontrar el gen responsable del caraislar﷽﷽﷽﷽el organismo receptor.o:
cimocigota recesivo.
ácter deseado aislarlo y caracterizarlo. 
______	Transferir el gen de interés previamente introducido en el vector adecuado, al organismo receptor.

8. Describa la molécula de ADN.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Escoja la respuesta correcta:
Bacterias	herencia	enzima de restricción		fenotipo



3.1. ___________________ la transmisión de las características hereditarias de padres a hijos.
3.2. __________________ manifestación exterior en los individuos.
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3.3. ________________________ reconocen de 4,6 o más pares de bases y cortan las secuencias generando extremos romos o extremos adhesivos. 
3.4. __________________ se utilizan como multiplicadoras del vector en ingeniería genética.

4. Diferencia entre heterocigota, homocigota dominante y homocigota recesivo.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Realice un cuadro de Punnet con la siguiente información y escriba las cuatro posibilidades:

	Perro blanco con orejas largas	Be 		Perro negro con orejas cortas	NE

	
	


	
	



			______________________________________	
			______________________________________
			______________________________________
			______________________________________

6. Describa la importancia de la polimerasa en la replicación de ADN.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Explique para que sirven los vectores en la ingeniería genética. 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7. Nombre dos tipos de ARN.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
9. Escriba si es verdadero (V) o falso (F) el enunciado:
9.1. La citosina siempre forma enlaces con al adenina.					______
9.2. Genotipo: característica externa de un ser vivo.					______
9.3. La adenina forma 3 enlaces con la guanina.						______
9.4. Autopolinización cuando el polen se mueve al pistilo en flores de la misma planta. 	______
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